Corso di laurea in scienze e tecnologie per l’ambiente

INFORMATICA GENERALE

Terzo appello  10/7/2006

PRIMO ESERCIZIO

Si consideri la seguente funzione booleana F(a,b,c) = (abc) OR (ac) OR (abc).

1. Se ne mostri la mappa di Karnaugh. 

2. Si riduca F ad una funzione F’ equivalente che sia realizzabile con un circuito che utilizzi il minor numero possibile di porte AND e OR.

SECONDO ESERCIZIO

Si consideri il seguente problema P:


INPUT: Un vettore A di bit


OUTPUT: A ordinato

1. Si scriva lo pseudocodice di un algoritmo che risolva P in modo corretto per qualsiasi vettore binario di lunghezza n.

2. Se ne analizzi la complessità.

3. Si assuma di poter usare la funzione EXCHANGE(i,j), di costo costante, che prende due posizioni i e j su un vettore e ne scambia il contenuto. La si utilizzi per risolvere il problema P mantenendo due indici sul vettore che:

· Partono da estremi opposti del vettore.

· Sotto opprtune condizioni si scambiano il contenuto utilizzando la suddetta funzione.

· Vengono aggiornati opportunamente in modo che, al termine dell'algoritmo, si incrocino (o vengano a coincidere), e che a quel punto il vettore sia ordinato.

      4. Si analizzi la complessita' dell'algoritmo del punto 3.

